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Documents et calculatrices interdits.
Exercice 1. Le but de cet exercice est de déterminer un générateur du groupe
multiplicatif F?

25 du corps F25 à 25 éléments.
a. Déterminer un générateur du groupe multiplicatif F?

5 du corps F5 à 5 éléments.
Soit P = X2 − 2̄ ∈ F5[X].

b. Montrer que P est irréductible dans F5[X].
c. En déduire que F5[X]/(P ) est un corps à 25 éléments.

On le notera F25 dans la suite, et on notera δ la classe X̄ de X dans F25 de sorte
que δ2 = 2̄. On remarquera que F25 contient F5 comme sous-anneau.

d. Montrer que δ est d’ordre 8 dans F?
25.

Soit Q = X3 − 1̄ = (X − 1̄)(X2 +X + 1̄) ∈ F5[X].
e. Montrer que Q a 3 racines distinctes dans F25. (Indication : le discriminant

∆ de X2 +X + 1̄ est égal à −3̄ = 2̄ = δ2.)
Notons ε l’une des racines de Q dans F25 différentes de 1̄.

f. Montrer que ε est d’ordre 3 dans F?
25.

g. Montrer que δε est un générateur de F?
25.

Barème sur 20 points :

Exercice 1a 3 pts
Exercice 1b 3 pts
Exercice 1c 3 pts
Exercice 1d 3 pts
Exercice 1e 3 pts
Exercice 1f 2 pts
Exercice 1g 3 pts


